

# 车票再难买,也别信抢票软件

## 这类软件多为查询工具,火车站建议旅客不要使用

快过年了,对于在外工作的人们来说,最希望得到的是一张春节回家的车票。今年,铁路部门全面实行网络购票和电话订票,加上车站窗口预售期缩短,很多人都“转战”网上购票,但人多票少还是不容易买。近期,“抢票软件”也应运而生,声称能在最短时间内抢到火车票。昨天,记者调查发现,所谓的“抢票软件”并不靠谱,很多都是余票查询软件,有些甚至是广告链接。

对此,常州火车站工作人员表示,这些抢票软件或工具均不是正规部门发布的,不仅来源不明,有些还带有木马病毒,建议旅客不要使用。

### 现象:网络购票引出抢票软件

李小姐是成都人,在常州一家外企工作,每到过年放假前都会为回家的火车票发愁。“大冷天去车站排几个小时买票,这日子可不好受。”前段时间,李小姐得知今年的春运火车票可以上网买,于是提前申请了账号并办好网银,打算网上购买回家的车票。

“开始一连几天网速很慢,订票网站一直打不开。”李说,可能是网上买票的人太多,造成网

站拥堵,车票一直没买到。“后来,我无意中看到一款抢票软件,抱着试一试的心态下载安装电脑上,可是一打开全是网址链接。”更令李小姐气愤的是,她点了其中一个链接,结果电脑屏幕上不停地跳出广告页面,最后由于网页开得太多导致电脑死机。

### 调查:“抢票软件”不靠谱,是个查询工具

昨天,记者上网搜索发现,类似的抢票软件五花八门,多达几十种。记者随机下载了一款名

为“抢票工具 V1.0”的软件并安装试用,发现这款软件其实就是一个车票信息查询工具,而且大多数时候查询的结果都无法显示。

昨天下午,记者从常州火车站了解到,1月1日春运火车票就正式开售,元旦3天常州站共卖出车票17万余张,其中窗口11.3万张,网络1.2万张,电话订票5300多张。据火车站工作人员介绍,由于今年开通了网络、电话购票,在一定程度上对窗口售票压力有所减轻。从目前售票情况看,网络、电话购票占了10%。

### 提醒:别轻信抢票软件

至于“抢票软件”,该工作人员表示,铁路部门并没有发布这种软件,其来源不明,有些甚至还带有木马病毒,会窃取使用者的银行卡信息,建议旅客不要使用,还是通过正规渠道购票。

此外,常州火车站还提醒广大旅客,由于火车站南广场没有验票闸机,网上买票的旅客需要带好二代身份证,提前去指定窗口换取纸质车票方能乘车,目前

南广场设有7个换票窗口。另外,电话订票的旅客,请务必在订票后12小时内凭订单号到车站售票窗口拿票,如果超时没取,车票将退回系统重新出售。

姚斌

### 相关新闻

#### 汽车站元旦期间送客13.8万人次

2011年12月31日至2012年1月3日,4天里常州汽车站共发送旅客138319人次,同比下降7.18%。

因元旦距春节较近,节日期间出行的客流较往年有所下降。而客流主要体现为探亲流,方向集中在泰州、兴化、海安、金坛、溧阳等中短途线。2011年12月31日为客流最高峰,当日发送旅客达48763人次,同比下降15.64%。节日内总体客流趋于平稳,汽车站运输秩序稳定,共安排加班467班。

陆芹芹 姚斌

## 参照CPI编制方法计算 今起可查菜篮子价格指数

昨天下午,常州市政府召开了“常州市幸福菜篮子价格指数”发布会。从今日起,相关价格指数及分析情况,市民可以在常州市物价局网站(www.czwj.gov.cn)、常州价格通网站(www.jg-tong.com.cn)等网站查询。

所谓的“常州市幸福菜篮子价格指数”,主要是由“凌家塘农副产品价格指数”和“常州菜篮子价格指数”两大指数构成。其中,凌家塘农副产品价格指数将蔬菜和农产品确定为调查对象,蔬菜分4个大类,共计92个代表规格品;水产品分3个大类,共计28个代表规格品。菜篮子价格指数反映的是居民日常消费的主要副食品价格的变动情况,根据其编制的目的和要求,确定

调查商品分为肉禽、蛋、水产品、豆制品、蔬菜等5个大类,其中:“肉禽”类分为7个小类、下设19个规格品;“蛋”类分为2个小类、下设4个规格品;“水产品”类分为4个小类、下设13个规格品;“豆制品”类下设2个规格品;“蔬菜”类下设40个规格品。

据悉,两指数编制公式参照了现行居民消费价格指数(CPI)的编制方法,目前主要编制环比价格指数。凌家塘价格指数中,代表商品的价格指数由报告期价格与基期价格直接比较,计算产生环比价格指数。菜篮子价格指数中,在商品分类中,采取了基本分类下设代表规格品的方法计算。

常价宣 王玉

## 建筑市场第四季度综合大检查 建设单位大多按约付工资

日前,常州市建设主管部门对该市建筑市场进行了2011年度第四季度综合大检查,结果显示,全市工程质量处于受控状态,但也有个别施工现场质量保证体系不健全。关于民工工资清欠情况,检查发现大多数建设单位能够按照合同约定支付工程款。

本次检查分成10个检查组,共对全市621项在建工程进行全面检查,建筑面积1888万平方米,其中市区251项,建筑面积928.5万平方米。检查的重点为:质量安全措施落实情况、元旦春节前农民工工资支付的落实、工程实体质量、安全生产状况等。

检查结果显示,工程建设基本程序履行较好,工程质量处于受控状态。清欠防欠方面,大多数建设单位重视工程款支付工作,基本能够按照合同约定支付工程款。施工单位在对待民工工资支付方面,能做到按计划、筹资金。

但检查时也发现了一些问题:不履行建设程序非法开工;工程存在质量缺陷。特别是部分本应在建筑市场中起示范作用的本地房地产开发龙头企业,在本次检查中成了反面典型。如:常州新城万博置业有限公司开发建设的新城万博国际广场,2000余平方米建筑没有办理相关手续即开工建设;常州市怡康房地产开发有限公司开发建设的怡康花园东侧地块改造工程1#商办楼钢结构工程未办理专业工程发包手续擅自开工建设等。

在工程质量管理方面,个别工程的施工现场质量保证体系并不健全。数据显示,本次抽测钢筋总数共232组,有38组不合格,其中抗震性能不合格15组,占总数6.5%。

依据检查结果,常州市建设主管部门对26项工程给予通报表扬,对12项工程给予通报批评,共发出检查意见书35份,整改通知书112份,停工整改通知书7份。 刘劲松

## 天越来越冷 “桥洞哥”何处安家

### ■流浪汉两年前就安家桥洞

### ■救助站将按正常途径对其救助

搭了一张床,放上些日用品,流浪汉就此在五星桥洞下过起了日子……近日,有网友将看到的这一幕发到了网上。昨天上午,得知消息的常州市救助站工作人员第一时间赶到现场。救助站表示,他们会对这名流浪汉进行救助,如果对方不愿意去救助站,他们会联系相关部门帮其解决住处。

### 网友:大冷天谁来帮帮“桥洞哥”

前天晚上8点多钟,一篇《外面这么冷的天,谁来帮帮“桥洞哥”?希望有关部门能关心一下》的帖子出现在常州本地论坛上,点击量一路攀高。

据发帖人“叶茂27-903”称,他前天路过五星桥时,发现桥洞下有一名流浪汉。帖中还附上两张图片,只见一位穿着邋遢的中年男子正在烧水,一旁的床只用一个帘子挡了起来,没有任何挡风的地方。

有不少网友纷纷跟帖称,这几天就要来冷空气了,这位“桥洞哥”连挡风的地方都没有,他该怎样熬过寒冬。

### 探访:“桥洞哥”两年前就在此安家

昨天上午,记者在五星桥桥洞下找到了“桥洞哥”。这位流浪汉三四十岁,头发很长、很乱,身上仅穿一件脏棉衣。据他讲,他是宜兴人,两年前来到常州,没家人的他干脆在这个桥洞底下安了家。

虽然桥洞比较简陋,但仔细看,这里的生活设施倒是齐全,不仅有床、有蚊帐、被子等,还有大大小小的盆盆罐罐,甚至还有皮椅、木椅、塑料椅等。不过,这些东西大多是捡来的。



“桥洞哥”所住的桥洞

记者问了几位周边的市民,他们表示,早就看到这名流浪汉住这里了。“那个人平常就住在下面,看到人会呵呵地笑笑。”一名王姓市民说道。

### 救助站:会按正常途径救助流浪汉

昨天上午10点左右,常州市救助站救助科的工作人员在接到举报后,立即赶到现场。但是“桥洞哥”已出门,救助站的工作人员在周围找了一个多小时也没找到人。“明天一大早我们还会过来,到时应该能找到人。对于这种情况,我们肯定会按照正常途径进行救助,如果他有病的话,我们会带他到医院去看病;如果他不愿意到救助站,我们会送些棉衣、被子什么的给他。这个地方肯定不能住了,天气越来越冷,我们会联系相关部门帮他安排住处,或者和他的亲人联系送他回家。”工作人员说道。

承文菊 李梦雅

### 天气

#### 最近几天都很冷 今天最低仍是-4℃

昨天是新年第一天上班,刺骨的寒风让市民直呼“太冷了!”据常州气象台监测数据显示,昨天常州实况最高温度仅4℃,最低-3.8℃,金坛最低温度仅-6.2℃。天气预报显示,今天寒冷天气持续,最低温度仍在-4℃左右。

据常州市气象台昨天16时发布的短期预报,今天晴转多云,东北风3-4级,早晨最低温度-4℃,有严重冰冻,白天最高温度6℃。

据中长期天气预报显示,明天开始最低温度会有所回升,周末将上升至冰点以上,不过最高温度依旧徘徊在5℃左右。另外,周五夜间可能有雨夹雪,周末两天将有降水过程。

张敏

### 今明后三天天气

今天 晴转多云 -4-6℃

东北风3-4级

明天 阴转雨夹雪 -1-5℃

东风3-4级

后天 小雨 1-5℃

东风3-4级

### 两则消息

#### 医保二次补偿 每人最高1.5万元

自2012年起,常州提高医保“二次补偿”标准。据悉,职工医保、居民医保参保人员在2011年度内发生的规定范围内个人自付医疗费用超过2万元以上部分的金额,可按50%的比例给予“二次补偿”,最高限额从去年的每人1万元提高为每人1.5万元。

规定范围内个人自付医疗费用是指:享受门诊大病待遇参保人员,在定点医疗机构发生的门诊和住院自付医疗费用(限医保刷卡、持证就医上传费用);其他参保人员在定点医疗机构发生的住院自付医疗费用。

符合“二次补偿”条件的参保人员可在2012年内,携带医保卡(证)、原始发票等资料至医保经办机构办理补偿手续。 常财宣 王玉

#### 门诊费补贴 遵循首诊、转诊制

常州出台了《市区职工医保普通门诊统筹暂行办法》,规定从2012年起,参保职工在一个自然年度内发生的普通门诊医疗费用,由医保基金给予补贴。办法规定,参保人员就诊需遵循首诊、转诊制,即首诊医疗机构原则上在社区卫生服务机构、一级医疗机构等基层医疗机构中确定,市内转诊医疗机构在二、三级医疗机构中确定。参保人员在指定专科门诊就医、急诊抢救或异地就医参保人员在异地就医,不受首诊、转诊限制。

据了解,普通门诊统筹设立起付标准为1500元/年。在基层医疗机构中就医以及院前急救的,由医保基金补贴60%,在二、三级医疗机构就医的,由医保基金补贴40%。针对参保人员市外转诊,按在市内同等级医疗机构补贴比例基础上降低10个百分点;异地就医参保人员发生的普通门诊医疗费用(含院前急救医疗费用),医保基金补贴比例与其他参保人员相同。 常财宣 王玉